

INFORMATION CONSTRUCTION



信息化建设

Information Construction





信息化建设

Information Construction

【概况】2006年3月,上城区新的电子政务系统正式投入使用。新的电子政务系统是以非结构化数据库 Domino/Notes 为主要支撑,以中间件技术和应用服务技术为核心,采用最新的 XML 规范和 JAVA 技术,支持 J2EE 架构,兼容 B/S 和 C/S 两种应用模式的综合办公业务资源系统。由于采用 B/S 结构设计,新系统投入使用极大的提高了机关的工作效率。在新的区电子政务系统支持下,2006年4月上城区在全国率先实现信访进社区工作,受到国家信访局肯定,国家信访局局长亲自莅临湖滨街道涌金门社区考察指导。5月,经过半年多时间试运行,上城区政府门户网站及子网站系统正式投入使用和推广,全区共有30个部门建立子网站。配合市城管办的“数字城管”系统应用,利用区电子政务网络开通区级系统的所有城管终端并成为杭州市第一个“数字城管”系统全覆盖的城区。根据省

电子政务规范要求,制订上城区电子政务网络改造方案报送省电子政务办公室,配合市信息中心完成市区电子政务网络的对接工作。
(黄崇杰)

【开通上城网】2006年6月28日,杭州网上城支站上城网(www.hzsc.com.cn)正式开通。上城网的定位是“新闻喉舌、民声桥梁、休闲平台、服务门户”。上城网拥有新闻、最新动态、专题报道、街道社区、96345、杭州 RBD、品牌加盟、休博西博、特色街、党员会客厅、上城图库、上城视频、四大银行、社区 120 等数十个频道。网站同时提供互动直播、BBS 论坛、在线调查、全文检索、在线多媒体点播、分类信息查询发布等网络信息服务。

上城网充分发掘上城新闻资源,以其权威,及时、准确、全面、交互的特长,向世界各地网民宣传上城、推荐上城。上城网搭建起交流沟通平台,大量的新闻信息及动态,贴近生活,贴近基层,贴近实际,便民利民。



市民呼叫中心现场

(宣传部 提供)

【调研社区信息化工作】2006年5月29日,国家民政部办公厅副主任兼信息中心主任俞建良、国务院信息化办公室副司长董宝青、民政部基层政权和社区建设司副司长陈光耀等在省民政厅副厅长俞志壮、市民政局副局长刘南等陪同下,调研上城区社区信息化工作。区委副书记丁晓芳及区民政局负责人在望江街道在水一方社区,向调研组汇报社区的信息化工作。

调研组对上城区以“一册三网”为主要内容的社区信息化工作给予充分肯定,社区信息化建设有了扎实的基础,建立了一套健全的管理机制,探索出一个独特(到)的模式,展现社区信息化建设的美好远景。调研组写下鼓励性的题词:“整合创新,不断引领社区信息化方向”。



区委、区政府对“一册三网”工作专程调研

(宣传部 提供)

【51个社区联网市“12345”】如何让市12345电话一打就通,上城区找到解决的办法。社区居民向市“12345”投诉,不必再舍近求远,在当地社区就能办理。上城投入250万元在51个社区设立“12345”电话,与市“12345”联网,属“代办点”。社区设立“12345”受理窗口属全市首创。该办法在涌金门社区试行一年,畅通了市“12345”投诉渠道,减少了投诉问题的处理时间。

【新版网站投入运行】经过4个月的设计制作,湖滨街道网站www.hbjd.gov.cn的改版工作,顺利完成。这次改版的重点在信息的丰富上,保留原来新闻的基础上增加了图片、视频、留言板等功能。数据库版设计采用复式结构。街道网站下设四大子网站,分别以政务平台、服务平台、招商平台、楼宇信息管理系统命名,其中政务平台是四个平台运行的主动脉,及时公布民政数据、政务公开等接受群众监督;服务平台是四个平台中最具互动功能的平台,为社区居民设立网上办事大厅、衣食住行生活百宝箱、服务快讯、地区服务联盟等栏目,所有的地区服务信息、服务资源都整合在该平台内;招商平台方便街道招商引资,为企业提供各种招商政策引导,及时公布街道招商状态;楼宇信息系统针对街道及有关楼宇建立数据库,提高政府部门整体服务功能和效率,通过对信息的处理和分析,为领导的决策提供依据。湖滨街道是上城区建立门户网站最早的街道,信息化程度位居杭州市前列,2006年获“杭州市社区信息化亮点街道”,并在全省作经验

交流。

【发挥网络在换届工作中的作用】上城区换届工作注重创新思路,利用现代科技网络手段提高效率。借助网络优势,做好宣传发动工作。通过上城网、上城社区教育网、上城教育信息港等网站宣传,使选民及对了解换届选举工作的重大意义、指导思想、法律程序和基本要求,明确选民的权利、义务及换届选举的方法、步骤等,为选举工作奠定基础。在上城网开展网上换届选举知识竞赛,让选民了解有关选举方面知识,增强民主意识,依法行使民主权利。依托电子邮件,方便快捷报送换届选举信息,提高工作效率。

【依托网站打造文明社区】南星街道依托网站“党员风采”、“党员在线”等栏目,建设“网上党员之家”,发挥党员在创建文明社区中的主体作用。依托社区网站“文化活动”、“科普知识”等栏目,倡导文明健康的生活方式,促进居民文明素质的提高。依托网站“社区论坛”、“道德评判庭”等栏目,加强与居民的交流与沟通,让更多的群众参与到文明社区的创建活动中来。依托MSN联机、邮件群发等现代网络工具,创新文明社区创建载体,丰富文明社区创建工作内涵。

(年鉴编辑部)

